

“再没有比返乡回家的路更让人期待”

2022年春运聊城客流平稳,道路铁路运力充足



在聊城汽车站,不少乘客带着大件行李踏上回家之路。

本报聊城1月20日讯(记者 谢晓丽) 春运,是中国人一年之中一次很重要的出行,在外辛苦打拼一年的人们开始踏上回家的路。1月17日,2022年春运大幕正式开启,自2月25日结束,为期40天。1月17日,记者实地探访聊城汽车站和聊城火车站,带您直击春运首日。

“请带好口罩,出示健康码”、“请站在一米外等候”……在有序的疫情防控之下,乘客有序乘车。今年春运,疫情防控仍是重中之重。车站严格落实进展测温、测健康码、一米线间隔排队等相关防疫措施,保障乘客出行安全。

春运首日,铁路及客车客流平稳,返乡的乘客略微增多。记者在聊城火车站及汽车站看到,不少乘客带着大件行李,踏上了回家之路。阳谷的孙女士自湖南返乡。“做了25小时火车,终于到家了。”孙女士告诉记者,她在湖南带孙子,今年提早回来回家乡陪老人过年。“现在出行越来越便捷,期待聊城通高铁后,我与孩子们的距离能越来越远。”

在聊城汽车总站,自北京返乡的三位农民工更是神采奕奕。“出去半年了,再没有比返乡回家的路更让人期待的。”来自东

阿的江大爷说,他们从火车站下车之后乘坐公交车到了汽车总站乘车。“上了公交车,司机说坐车免费,咱聊城的政策真是越来越好了。”

记者了解到,前期经聊城市综合研判,2022年春运全市客流量较2021年有小幅增加。今年聊城市道路运输力将投放班线车辆779辆,客运包车445辆,公交车2400余辆,出租汽车被2500余辆,整体运力较为充足。铁路方面,聊城火车站在保障客运列车图定运行41.5对的基础上,春运期间增开6对,客运列车图定运行,铁路客运用力充足。

聊城延长汽车客票预售时间 前往这三地旅客需带核酸报告

本报聊城1月20日讯(记者 谢晓丽 通讯员 陈光艳 武军峰 孙培振 邹林) 记者了解到,聊城汽车总站自1月17日开始,省内班线客票预售期延长到20天;省际班线客票预售期延长到10天。聊城汽车总站将省内班线车票预售期延长至10至15天。聊城汽车总站成立春运工作领导小组,加强春运期间生产经营工作的指挥协调,确保经营有序、及时调度、资源共享,发挥最大效能。疫情安全防控方面做好绝对落实,进入春运,全员进行加强针疫苗接种,所有的站务员和驾乘人员每周至少一次进行核酸检测,全力做好自我防控工作。结合客流情况,总站会及时增开售票窗口,延长预售票时间。在总服务台推出“农民工团

体优先购票”、“重点旅客优先购票”等便捷化售票服务,解决团体旅客购票不便的问题。

记者在聊城汽车西站看到,返乡客流明显增多,主要是集中在河南濮阳、莘县樱桃园等方向。聊城汽车西站提醒,前往河南濮阳、河北邯郸的旅客需携带48小时内核酸检测阴性报告,前往襄阳的旅客需携带24小时内核酸检测阴性报告,同时这三地暂停网络售票。

经分析研判,2022年春运客流量存在较大的不确定性,节前客流相对集中,节后返程较为分散,区域间客流差异较大。为最大限度方便乘客,聊城汽车西站延长车票预售期,省内班线延长至10至15天。乘客可通过自助购票、微信购票、网络购票等方式购票,满足旅客出行需求。

6条县际公交延伸至火车站广场发车

本报聊城1月20日讯(记者 谢晓丽 通讯员 孙培振 邹林) “下了火车就能乘坐汽车,东西也不用来回搬运了,太方便了。”1月17日,在聊城火车站站前广场处,乘客直接出示二维码和电子客票,乘坐县际公交。记者了解到,聊城交运集团为方便乘客,将7条公交线路,延伸到火车站广场发车。

据介绍,为了满足乘坐火车的旅客出行需求,聊城交运集团将高唐、茌平、东阿、阳谷、莘县、冠县6条县际公交以及顾官屯城区公交等7条公交线路,延伸到火车站广场发车。进一步加强了县际公交与火车站的无缝对接,实现了零换乘的出行新模式,将有效缓解旅客出行“最后一公里”的问题。

爱心义诊送下乡,村民收获健康礼

“谢谢你们啊,跑这么远给我们检查身体。”近日,在聊城市临清市大辛庄街道辛鑫村的义诊活动现场,一位检查完最后一项心电图的村民特意折返回现场向前来义诊的医务工作人员表达感谢。

为普及健康知识,宣传健康理念,将“我为群众办实事”实践活动落在实处,1月7日,聊城市东昌府区妇幼保健院开展“暖心·同行”文明实践志愿服务活动,送健

康下乡,在临清市大辛庄街道辛鑫村开展义诊活动,为150名党员和村民进行健康体检。

1月7日上午,医院组织了10余名医务人员和青年志愿者参与实践活动,驱车到达辛鑫村后,便在当地所提供的活动室内将体检现场迅速布置好,形成了血压、血糖、口腔、眼耳鼻喉检查、胸透、心电图检测和内科、妇科检查的体检流程,党员村民在登记后领取体检表有序进行检

查,现场活动有序不紊,东昌府区妇幼保健院的工作人员将健康知识科普制作成宣传单页在现场进行发放,并在检查结束后向村民赠送了挂历作为新年礼物,耐心地向大家讲解当前的身体状况,鼓励大家养成健康的生活习惯,提高自身的免疫力。

此次下乡义诊活动给辛鑫村的村民送去了健康,让村民在刚开始的2022年感受到了浓浓的暖意。

莘县徐庄镇开展“返家乡·助发展”大学生志愿服务系列活动

燃青春之光,践青春之志,献青春之行。伴随寒假的到来,莘县徐庄镇开展“返家乡·助发展”大学生志愿服务系列活动,积极组织返乡大学生群体,尽己所能,发挥所长,在完成学业的同时,积极投身家乡建设,助力乡村振兴。

学生志愿者们深入村庄、工厂和企业,进行反诈宣传、疫情防控宣传,普及燃气安全知识及

环保知识,用实际行动彰显志愿者的责任与担当。

心有所信,方能行远。截止目前,徐庄镇共招募近300余名大学生志愿者,在党委政府号召下,他们与村庄党员干部一起,积极投入各种志愿活动中来,积极助力家乡发展,唱响“强镇有我”的主旋律,为建设美丽徐庄贡献青春力量。(薛善光)

村史馆里过大年,群众享文化盛宴

讴歌新时代,欢庆幸福年。2022年1月14日,由中共莘县县委宣传部、莘县文化和旅游局、徐庄镇人民政府带来的“为祖国喝彩 奏时代华章”——村史馆里过大年群众文化活动在徐庄镇纸坊村举行。

在纸坊村村史馆活动现场,长桌排开,墨香四溢,莘县书法协会的书法家们挥毫创作。另一边,一出精彩的表演拉开帷幕。豫剧、京剧、相声、河南坠子、表演唱、歌伴舞等节目轮番上演。

文化润民心,振兴有期盼。纸坊村村史馆里过大年活动,让群众感受到了新年气氛,也让群众在家门口就能享用“文化盛宴”,不仅实现了新时代文明实践提档升级,更为乡村振兴奠定了坚实的基础。(薛善光)

东昌府区广平镇中心幼儿园开展防溺水安全演练

为认真落实上级安全工作通知精神,确保幼儿的生命安全,切实做好防溺水安全工作,广平镇中心幼儿园于2022年1月4日开展了防溺水模拟演练活动。

教师模拟溺水情景,再现溺水后的自救方法与溺水者被救上岸后的急救方法。实操演练过

程入耳入心,幼儿在活动中进一步认识到溺水的危害,了解了更多防溺水知识。安全教育工作一直是幼儿园的重中之重,对幼儿进行防溺水安全教育,不容忽视,不能心存侥幸,让危险远离孩子,为幼儿的健康成长创造一个安全的环境。(通讯员 李娟)

莘县徐庄镇45个村庄实现文化广场建设全覆盖

2021年,莘县徐庄镇民生事业蒸蒸日上。全镇45个村庄实现了文化广场建设全覆盖,群众文化生活更加丰富多彩,志愿者服务常态化开展,人居环

境综合整治常态化推进,移风易俗深入人心,教育健康事业深刻巨变,群众无需出镇就可在家门口接受优质服务,家门口接受优质服务。

新建8座新闻、27座新桥,新修张楼、谭庄等10余个村庄道路15公里。民生事业的发展使群众的满意度、幸福感持续提升,有力推动了乡村振兴再上新台阶。(薛善光)

东昌府区广平镇双庙魏幼儿园举行庆元旦亲子活动

为使孩子们度过一个快乐、有意义的元旦,拉近家长与幼儿园之间的距离,广平镇双庙魏幼儿园举行了“家园同乐,喜迎新年”的亲子活动。

活动中孩子们用不同的艺术形式、多彩的演出风格展现了

新年所带来的欢乐。这次活动让孩子们感受到了新年的愉悦,也促进了家长与教师之间的交流与沟通,同时也锻炼了孩子们的表现力,在精彩表演中,我们看到了孩子们乐观、积极向上的精神。(通讯员 于振毓)

东昌府区广平镇双庙魏幼儿园开展腊八节主题教育活动

农历腊月初八是我国的传统节日腊八节,为了加强幼儿对中国传统节日及习俗的认识,广平镇双庙魏幼儿园于1月10日开展了“忆传统,话腊八”的主题教育活动。

活动中老师利用丰富的多媒体课件、图片和视频等多种形式引导小朋友们了解了腊八节的来历和习俗,通过儿歌的学习加深了小朋友对腊八节的认识。

本次活动通过直观的多媒体呈现,不仅让幼儿了解了腊八节的传统习俗也真切地感受到了腊八节的节日氛围。

我的妈妈

一头乌黑的卷发,浓浓的眉毛,总是微微含笑的眼睛,高挺的鼻梁,小巧的嘴巴,一身华丽的连衣裙,走起路来如同闪电。这就是我的妈妈。

妈妈在生活中为我们家做了许多事,所以她一天要做的事很多,管的范围很广。一切事都由她安排而且安排的十分有条理。连我们今天要吃什么饭,她都安排的井井有条。她就是我的超人妈妈,所向披靡,无所不能。

妈妈爱爬山,有次我和妈妈去爬石龙山,当我们爬到半山腰

时,脚下是海,头顶上是悬崖,这里人迹罕至,身处绝境的我非常害怕。可妈妈一直在我旁边“碎碎念”,缓解了我的紧张,这时远处传来乌鸦叫声,妈妈立刻学了几声乌鸦叫,远处的乌鸦好像听明白了似的又叫了起来,妈妈好像胸有成竹似的就这么和乌鸦一唱一和对起话来。我好崇拜我的妈妈,她竟然能和鸟对话!

每当我遇到困难,我都会找我的妈妈倾诉。比如有时在学校和同学闹别扭,同学的言行很困扰我,我不知道该怎么办。这时

我的妈妈就会摇身一变成我的“诸葛亮”,告诉我怎样幽默机智地化解我的尴尬。有了妈妈的出谋划策,我情商变的越来越高,再也不害怕处理人际关系了。古有及时雨宋江,我有及时雨妈妈。妈妈总能急我之所急,需我之所需,每当我迫切需要的时候,她总是会解我的燃眉之急。

这就是我的妈妈,我那无所不能、幽默、机智的妈妈,她就像太阳一样照耀着我。(白玉兰小学 四年级 傅曹司铎)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇